
CONSELHO ESTADUAL DA ECONOMIA SOLIDÁRIA – CEES-PR

ATA da 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Ata da 8ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual da Economia Solidária
do Estado do Paraná, coordenada pela Vice-Presidente a Professora
Maria Luisa Carvalho da Rede de Incubadoras Universitárias de Apoio e
Fomento a Economia Solidária do Paraná – RIU/PR, devido à vacância da
Presidência, realizada no dia 10 de abril de 2023, com início às 14:00
horas, na Sala “5º B” do Palácio das Araucárias, sito a Rua Jacy Loureiro
de Campos, s/n, Centro Cívico, CEP 80530-915, Curitiba/PR. A reunião foi
realizada de forma híbrida, com acesso pelo link:
https://conferencia.pr.gov.br/Reuni%C3%A3oExtraordin%C3%A1riaCEES .
Participaram os seguintes representantes das entidades que compõe o
Conselho Estadual da Economia Solidária - CEES: Maria Luisa Carvalho,
representante da Rede de Incubadoras Universitárias de Apoio e Fomento
à Economia Solidária do Paraná (RIU/PR); Rodriano de Souza,
representante da Superintendência Geral de Diálogo e Interação Social
(SUDIS); Valdenir Batista Veloso Neto, representante da Secretaria da
Agricultura e Abastecimento (SEAB); Tânia Mara Jubanski dos Santos,
representante da Rede Paranaense de Economia Solidária Campo-Cidade
(Rede Mandala); Ronaldo Jose Moreira, representante da Associação dos
Artesãos de Cascavel – Ninhos das Artes; Maria de Fátima de Costamilan,
representante da ONG Moradia e Cidadania Paraná. Suplentes: Marcia
Cristina Stolarski (SEAB); Paulo Meller (SETR). Convidados: Vlademir de
França, Durce Figueiredo, Antônio Silvestre Leite (Cefuria), Rayane Duma;
Bianca Costa; Luiza Benck, Manuela, Ana Beatriz; Keiko Sato, Milena
Ferreira, Adriana Kampa; Suelen Glinski e Aldameri Imthurm. Pauta: 1.
Aprovação da ata da Reunião Extraordinária de 13/03/23. 2. Oficio de
Conselho de Cultura de Umuarama. 3. Dados das Subcomissões. 4.
Substituições da Secretaria Excecutiva e Presidência do Conselho. 5.
Cartões corporativos. Abertura. A vice-presidente Maria Luisa Carvalho
iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e passou para o
primeiro item da pauta: 1. Aprovação da ata da Reunião Extraordinária
de 13/03/23. A vice-presidente Maria Luisa Carvalho relatou que recebeu
duas versões da ata, sendo uma de forma resumida e a outra mais
descritiva. Foi deliberado refazer o texto e encaminhar uma nova minuta
para apreciação dos conselheiros e aprovação na próxima plenária. 2.
Oficio Conselho Municipal de Cultura de Umuarama. A presidente
passou a palavra ao conselheiro Ronaldo (Ninhos das Artes) para explicar
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sobre o recebimento do Ofício da Prefeitura de Umuarama solicitando ao
Conselho de Economia Solidária – CEES a indicação de um representante
para fazer parte do Conselho Municipal de Cultura. Após alguns
esclarecimentos por parte do conselheiro, foi deliberado encaminhar um
ofício à Prefeitura endossando o nome do conselheiro Ronaldo José
Moreira para compor a Comissão de organização da Conferência
Municipal de Cultura, mas não para o Conselho de Cultura, uma vez que
esse deve ser constituído democraticamente, via eleição. Dando
prosseguimento à reunião, o convidado Wlademir (SEAB) discorreu sobre
a importância da participação da Secretaria Nacional de Economia
Solidária – SENAES em uma das reuniões do Colegiado. Aprovado
encaminhar um ofício ao SENAES convidando a participar da próxima
reunião plenária do CEES. 3. Dados das Subcomissões. Maria Luisa
(RIUPR) falou sobre a comissão dos dados citando a volta do Cadastro da
Economia Solidária – CADSOL. A conselheira observou a importância de
aprofundar os estudos sobre o Selo de Economia Solidaria recomendando
aos conselheiros que providenciem para discussão nas próximas reuniões,
o material já elaborado. As conselheiras Fátima (Moradia e Cidadania
Paraná) e Profª Mª Luisa (RIUPR) observaram a importância de convidar
outras entidades para melhorar e divulgar a Economia Solidária.
Aprovado. 4. Substituição da Secretaria Excecutiva e Presidência do
Conselho. A vice-presidente mencionou a urgência de indicar o novo
substituto da Secretaria de Estado do Trabalho, Qualificação e Renda –
SETR no CEES, uma vez que o Sr. Milton Rech já não pertencia mais ao
quadro funcional, bem como a nomeação da secretaria-executiva que está
em vacância. Foi informado que a servidora Suelen Glinski Rodrigues
dos Santos seria indicada para substituir o ex-conselheiro. Sobre o
mesmo tema, a conselheira Tânia (Rede Mandala) informou que a
Entidade que representa faria a substituição do Conselheiro Suplente
Israel e que o ofício será encaminhado na sequência, paras as
providências pertinentes. Prosseguindo com a reunião, a servidora Suelen
Glinski (SETR), discorreu sobre os encaminhamentos desta demanda e
apresentou a secretária-executiva do Conselho Estadual do Trabalho,
Emprego e Renda – CETER, Aldameri Imthurm que se identificou
dizendo que auxiliará o CEES nas demandas neste momento de transição.
5. Cartões corporativos. Prosseguindo a reunião, foi cedida a palavra
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para o servidor Paulo Meller (SETR) e para a Diretora de Fomento
Adriana Kampa (SETR/DIFOM) para falar sobre os Cartões Corporativos
dos conselheiros do CEES. Adriana (SETR/DIFOM) relatou que os
Cartões Corporativos dos Conselheiros já haviam sido solicitados e que
este processo demandava um certo tempo, por conta dos trâmites legais.
Nas discussões subsequentes ressaltou-se a importância de conhecer
outras regiões para divulgar a Economia Solidária. O convidado Walter
disse ser importante convidar o Secretário da Pasta responsável pela
Economia Solidária, Deputado Mauro Moraes, para participar da próxima
plenária do CEES e solicitar ao Secretário a apresentação das propostas
previstas para esta política. Aprovado o encaminhamento de ofício ao
Secretário convidando-o a participar da próxima plenária. O convidado
Walter observou que a página do CEES no site da SETR ainda se
encontrava sem informações. Walter pediu urgência na formatação do site
enfatizando a sua importância para o conhecimento e divulgação das
ações do CEES. A diretora Adriana (SETR/DIFOM) explicou que o site da
SETR também está em fase de construção e a página do CEES logo
estará disponível também.. Encerramento. Esgotada a pauta, a vice-
presidente Profª Maria Luisa Carvalho deu por encerrada a 6ª Reunião
Ordinária do CEES e eu, Aldameri Imthurm, lavrei a presente ata.
Curitiba, 10 de abril de 2023.
DELIBERAÇÕES
1. Refazer a ata da Reunião Extraordinária realizada no dia 13/03/2023 e
enviar aos conselheiros a minuta para as considerações e adequações.
2. Encaminhar ofício à Prefeitura de Umuarama endossando o nome do
conselheiro Ronaldo José Moreira para participar da Comissão
organizadora da Conferência Municipal da Cultura.
3 Encaminhar um ofício ao SENAES convidando a participar da próxima
reunião plenária do CEES..
4. Encaminhar ofício ao Secretário do Trabalho, Qualificação e Renda –
Deputado Mauro Moraes, convidando-o para participar da próxima plenária
do CEES.
5. Solicitar urgência na elaboração da página do CEES no Site da SETR.
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